

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTMOS.

RELOGERIA

— DE LA —

VIUDA DE M. VERA  PLATERÍA, 80.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Limpieza de un reloj Roskopf ó Ancora,	1'50	Ptas.
Cuerda de un reloj id. id.	1'50	id.
Eje de volante, id. id.	3'00	id.
Limpieza de un despertador, id.	1'00	id.
Un cristal para reloj Roskopf ó Ancora,	0'75	id.

VIUDA DE MARIANO VERA, PLATERIA, 80.

NOTA.—Todas las composturas de esta casa se entregan con tarjeta de garantía de uno á tres años

Se empavonan relojes como en fábrica

CAFÉ-CERVECERÍA MADRILEÑA

CUATRO ESQUINAS —MURCIA

Esmeradísimo servicio en todas clases de helados, licores, cervezas y superiorísimo café.
Chocolates con bizcochos á 0'40 pesetas.
Este Establecimiento está al servicio del público desde las seis y media de la mañana hasta las dos de la madrugada.
Servicio á domicilio.

LA COPLA LO DICE...

...Fui á aquel pueblo, ante la insistencia y súplicas con que mi antiguo amigo Luis—mi compañero de colegio—rogábase me le visitara para conocer á su esposa y á sus tres pequeños. Mucho más feliz que yo, á la conclusión de su carrera, renunció á los laureos que bien podía alcanzar, por no faltarle ni talento ni dotes oratorias, y creó su nido.

Tranquilo, dichoso acomodándose al medio ambiente en que vivía, su casa era el refugio de los colonos que cultivaban sus tierras, y á los que solo alabanzas oí del «amo».

Mi estancia prolongóse muchos días. A mí no me esperaba ni mujer amada, ni niños á quien acariciar, y allá pasaba horas tranquilas, jugando con los hijos de mi amigo, que desde el primer día me lamaron su tío.

Todas las noches de aquel caluroso verano, invariablemente después de la cena, marchá-

bamos al Casino, donde ocho ó diez personas, las más ilustradas de X, departían sobre las noticias de los periódicos, de agricultura, de caza, etc. y agradablemente llegaban las once, hora en que dirigiéndose á la estación ferroviaria esperábamos la llegada del tren correo, y á las doce, minutos más ó menos, arribábamos á nuestra casa.

Era la calle de la Cruz la mejor de aquel pueblo. A ella habían llegado detalles de moderna urbanización, sus aceras de piedra de Calatorao, y las lámparas eléctricas que iluminaban aquellas casuchas de bien diferentes estilos, daban al barrio aspecto de arrabal de ciudad.

Había yo observado que todas las noches, tan pronto salíamos á la calle, Juanillo, el criado de confianza de mi amigo, pasaba á la acera de enfrente, y agarrándose á los barrotes de la reja grande de una casa típica de labrador, departía amorosamente con Ana María, la moza más bonita del pueblo; y á nuestro regreso, cuando aparecíamos por el extremo de la calle, Juanillo se despedía de la novia,

nos habría la puerta, soltaba los perros, daba vuelta á las cuerdas donde estaban los caballos y las mulas de labor, atrancaba las ventanas, y como un perro guardián dormía en un cuartito bajo, cerca de la puerta de entrada.

Una noche, sin duda Juanillo había terminado pronto su coloquio, pues cuando entramos en la calle hallábase sentado en la puerta de nuestra casa...

Aquel detalle me intrigó. Tenía yo con el mozo, por su aspecto un tanto bonachón y simpático, alguna confianza, y no pude menos de interrogarle.

Cierto; estaba disgustado; es más, hubiera reñido aquella noche. Me lo decía en tono airado, prometiendo no mirar más á la cara á aquella «perra», que tantos disgustos le costaba.

Y después de muchos ruegos, me contó el motivo. Ana María lo esperó aquella noche á la puerta: el mozo, en un raptó de amor, dióle bruscamente un beso, y ella de un empujón lo echó á la calle, dándole con la puerla en las narices...

Disponíame yo á consolarle, cuando oyéronse rasgueos de guitarras y compases de una valiente jota. Yo miré á la cara de Juanillo, roja, no sé si de cólera ó de vergüenza, por lo que me contaba. Escuchámos ambos y una voz varonil, simpática, como de hombre joven y robusto, dejó oír las estrofas de una copla, con cadencias moriscas...

¿Qué decía aquella canción que hizo correr dos lagrimones por el atezado rostro de Juanillo?

La mujer es como el niño que se enfada, y tira el pan; si se lo dan con cariño se lo come y pide más.

¿Lo has oído?—exclamó—la copla lo dice: yo no podía darte mejor consejo... y agarrándose al pasamanos de la escalera, subí por ella al primer piso de la casa donde se hallaba mi dormitorio.

Francisco Laino.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá de Barcelona, que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sidra champagne, marca el Gaitero, casa de Pedreño, Platería, 79, Murcia.

CRONICA NEGRA

Ayer tarde ocurrió un sangriento suceso en una de las calles del barrio de San Benito, del que ha sido víctima Matilde Hernández Herrera, de 60 años de edad y viuda.

Según parece hace días que una hija de esta llamada Sofía Ruiz Hernández, se había separado de su esposo Antonio Vivo Sánchez, por algunos disgustos que habían mediado.

Así las cosas hasta que ayer mañana, necesitado la esposa tomar unas ropas para su hija, niña de corta edad, salió para su antiguo domicilio acompañada de su madre.

En la casa estaba el marido. No sabemos la escena que allí se pudo desarrollar, pero ello es que Antonio Vivo con un revolver hizo cinco disparos sobre Matilde Hernández, hiriéndola.

Inmediatamente fué conducida al Hospital, donde le han apreciado dos heridas de arma de fuego: una en la cabeza y otra de entrada y salida en el brazo izquierdo.

El estado de la herida no es de cuidado.

El agresor ha sido detenido por el sargento Andrés Egea y dos agentes del cuerpo de vigilancia, habiendo sido conducido á la cárcel.

En el asunto entiende el juzgado correspondiente.

Ha ingresado en el Hospital Carmen Ortuño Franco, casada y de 25 años de edad, que ayer mañana iba montada en una carreta llena de lozas, que guiaba un cuñado suyo, y tuvo la desgracia de que dicha carreta volcase, resultando con ambas piernas magulladas.

Afortunadamente las lesiones no son de gravedad.

Por herir en la cabeza con un palo á su convecino Juan Belmonte Nicolás, ha sido detenido por la guardia civil de Beniján, Antonio Martínez Belmonte.

Ha sido mordida por un perro en Beniján la joven de 13 años Isabel Gómez Ferez.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Teniendo en cuenta esta Sociedad las repetidas instancias de muchos socios que desean se prorrogue el plazo de matrículas para las di-

versas enseñanzas que ofrece este centro y el pensamiento de dar las mayores facilidades á todos los que deseen adquirirlos, respondiendo de esta forma la favorable corriente de opinión y al creciente entusiasmo que en el público se ha despertado, la Junta ha acordado ampliar el plazo para la referida matrícula hasta el día 30 del presente mes.

Costumbres moras

PARA IR AL PARAISO

Cuando se muere un moro, la familia obsequia, según su posición, con un banquete á los concurrentes al entierro. Cóme-se cuzeuz, dátiles, pasas, cacahuets, carne, tortas de mautesa, etc.

Esta es la ceremonia. Terminado el banquete se disuelve esta comitiva y se forma una segunda, más reducida, que se encarga de llevar alimentos á la tumba del muerto, por si éste tiene necesidad de ellos en su viaje al Paraíso de Mahoma.

A la mañana siguiente vá la familia al cementerio. Si no están sobre la fosa es que el muerto ha tenido necesidad de ellos y los ha recogido durante la noche. Por lo regular no están más que las capazas, las cuales recogen y guardan cuidadosamente.

Esto satisface en alto grado á la familia, pues suponen que el difunto está muy agradecido por el recuerdo que le ha dedicado.

El banquete á la comitiva es como ofrenda á Mahoma, para que le conceda las delicias eternas.

TEATRO CIRCO-VILLAR

En la función de esta noche se despide de nuestro público la compañía ecuestre de monsieur Christiany que actua en el Teatro-Circo Villar.

La dirección, agradecida á la excelente acogida que el público murciano á dispensarlo á la compañía, ha dispuesto para esta noche una grandiosa rebaja de precios, á cuyo fin y para evitar confusiones en la taquilla del teatro, ésta para la venta de entradas y localidades quedará abierta á las nueve de la mañana.

